



**PERICOS "DEPORTADOS".** Los inspectores de Cuarentena Agropecuaria, José Armando Díaz y José Franco Mendoza, muestran dos pericos salvadoreños devueltos de Estados Unidos, a pesar de que sus propietarios llevaban su documentación en regla. Las autoridades de Sanidad Animal de Estados Unidos alegan que los pericos pueden ser portadores de enfermedades. "Esto ocurre con frecuencia", se dijo. (Foto de Peñate Zambrano).

## Estados Unidos Prohibe Ingreso de Aves de C.A.

El Departamento de Agricultura de Estados Unidos no permitirá el ingreso de aves procedentes de El Salvador y de manera especial pericos y loros, se dijo en la Oficina de Cuarentena Agropecuaria del Aeropuerto Internacional de Ilopango.

Los agrónomos que prestan sus servicios como Inspectores de ese Departamento, dijeron que es conveniente informar al público sobre esta prohibición debido a que muchas personas insisten en llevar pericos y loros, en la creencia de que en Estados Unidos no tendrán problemas.

Los viajeros, antes de manifestar sus aves con destino a Estados Unidos, llenan los requisitos exigidos, como son obtención de

Certificado de Sanidad Animal, constancia de que el ave no padece de ninguna enfermedad y autorización de la Embajada de Estados Unidos en San Salvador para llevar las aves, y aun así, son devueltos o "deportados" los pericos o loros que llegan a aeropuertos de Miami, Nueva Orleans, San Francisco o Los Angeles, California, se dijo en Cuarentena.

Las autoridades del Departamento de Agricultura de Estados Unidos alegan que toda clase de aves procedentes de Centro América pueden ser portadores de enfermedades que como la New Castle, provocan muchos daños a la economía avícola de Estados Unidos.

## En Febrero Trasladan Reos a Nuevos Centros Penales

En febrero se iniciará el traslado de reclusos a los nuevos centros penales de La Esperanza, en Mejicanos; Sensuntepeque y Suchitoto, según informa el Ministro de Justicia, doctor Rafael Flores y Flores.

Ya se ha puesto en marcha el plan seleccionador de los reclusos que llegarán a ocupar las nuevas instalaciones. En lo que corresponde al de Mariona, Mejicanos, han sido solventadas las dificultades sobre alarma, cocinas, etc.

El traslado de los reos —dice el Ministro— es una de las decisiones tomadas después de las reuniones

## 3 Mujeres Asaltan a un Comerciante en Sta. Ana

SANTA ANA. Tres mujeres que vestían en forma provocativa asaltaron ayer a las nueve de la mañana al comerciante Mario García Vega, de 31 años, a quien le robaron su reloj de puño y dinero en efectivo y le causaron una lesión en el abdomen por lo cual fue llevado al hospital. El hecho ocurrió cuando García transitaba por la 9ª Calle Oriente y Avenida José Matías Delgado.

El ofendido había venido de la Lotificación "San Juan El Espino", de Chalchuapa, donde

reside, a comprar semillas y abono, a esta ciudad. García Vega explicó que las tres mujeres jóvenes vistiendo faldas arriba de la rodilla y blusas muy escotadas lo llama o "para pedirle un favor" cuando lo tenían rodeado le dijeron que aquello era un asalto y que entregara todo lo de valor que llevaba consigo. Debido a que opuso resistencia fue apuñalado y despojado de sus pertenencias. Las mujeres lo dejaron tendido en

—Favor pase a la Pág. 41.

# Hoya las 3 P.M. Será el Sepelio del Dr. Chamorro

MANAGUA, Nicaragua, Hoy a las tres de la tarde será el sepelio del Dr. Pedro Joaquín Chamorro, Director del Diario La Prensa, acrobilado a tiros el martes a las ocho y veinte de la mañana, en una de las esquinas cercanas al edificio del Banco de América, en el área destruida de lo que fue "la vieja Managua".

El sepelio saldrá de la casa de la familia, ubicada en el Reparto Las Palmas, hacia el Cementerio General. Desde el martes por la tarde en que el féretro salió del Hospital Oriental, los restos del Dr. Chamorro han sido llevados a diversos lugares. Ayer por la mañana estuvieron en el Diario La Prensa donde millares de personas se acercaron a rendir el último tributo.

Los empleados y voceadores del Diario La Prensa no dejaron que el féretro fuera colocado en el carro fúnebre y en hombros lo sacaron del hospital para llevarlo hasta la casa de la familia. Una caravana

de motociclistas abrió el paso entre el público para despejar las vías por donde al ataúd era conducido. El hijo del Dr. Chamorro, el Lic. Pedro Joaquín Chamorro Barrios, visiblemente consternado, pidió al público hacer filas para que pudiera acercarse al ataúd que todo el tiempo ha permanecido abierto. "Su pueblo quiere decirle el último adiós", dijo un miembro de la recién organizada Unión Democrática de Liberación, (UDEL) entidad que

fundó precisamente el Dr. Chamorro para instar al Gobierno a abrir el diálogo con sus opositores.

### CRONOLOGIA

El Diario Novedades propiedad de la familia Somoza, publicó en su edición de ayer una cronología del asesinato del periodista inmolado y detalló paso a paso cómo

—Favor pase a la Pág. 28.

## No Hay Nuevos Brotes de Roya en Nicaragua Afirma el OIRSA

No se han encontrado nuevos brotes de la Roya del Cafeto en el área original infestada y cuarentenada en Dolores, Ca azo, Nicaragua, sino que se trata de inóculos acrecentados debido a la época de lluvia, pero actualmente se encuentran con tendencia a desaparecer, declaran funcionarios de OIRSA.

Recientemente se divulgó la aparición de nuevos focos del hongo en terrenos cerca de Managua, lo que significó preocupación entre los agricultores del área porque la roya puede tomar como agente los fuertes vientos que han azotado Centro América y originar pérdidas a la economía agrícola, del Istmo.

Manifestaron los técnicos de OIRSA que más de dos mil hombres en 160 vehículos han intensificado su labor de rastro, combate químico de los inóculos, cuarentena interna, etc., con miras a erradicar la enfermedad, lo que significa a Nicaragua una erogación de 500 mil dólares por semana, por el trabajo.

Explicaron los informantes que los agricultores han presentado una gran colaboración, tanto en el país vecino que ha sido atacado por la enfermedad, como en El Salvador, para evitar la introducción. Dijeron que la campaña para erradicar la roya se ha fijado como meta hasta marzo.

## El Año Pasado Aumentó la Generación Eléctrica

A 1.186 millones de kilovatios-hora ascendió la generación neta de fuerza eléctrica en el sistema de la Comisión Ejecutiva Hidroeléctrica del Río Lempa (CEL), durante el año 1977, lo que representa un incremento del 13.3% sobre la cifra correspondiente al año 1976.

Se informó a EL DIARIO DE HOY que la demanda máxima de 1977 se produjo el 1º de diciembre y alcanzó a 237,900 KW, superando la de 1976 que fue de 216,800 KW. El aumento registrado se calcula en un 9.7%.

La fecha en que se produjo la máxima demanda se explica por el auge de la actividad agrícola, en relación con la prematura ma-

durez del café, la zafra y otros cultivos.

Dato importante es que la planta geotérmica de Ahuachapán, operada con vapores del subsuelo, fue principal fuente de producción de energía en el año 1977, con un total de 375 millones de kilovatios-hora. El Cerrón G ande que se inauguró con una unidad en capacidad de operar, produjo 171 millones. La 5 DE NOVIEMBRE produjo 271 millones y Gualajojo 37 millones de kilovatios-hora. El invierno escaso de lluvias hizo necesaria la operación de las plantas a vapor de Acajutla y la central de turbinas a gas de Soyapango.



**GERENTE DE ILOPANGO.** El gerente del aeropuerto mayor y licenciado Alvaro Salzar Brenes, regresó de una visita oficial a Washington, Estados Unidos. Dijo que se tomarán medidas para facilitar el flujo de pasajeros del edificio a las pistas. (Foto de Peñate Zambrano).



**LIBERTAD PARA PRESOS.** Grupos de familiares y amigos de personas presas por cuestiones políticas y que se dice no han sido puestas a la orden de los tribunales pidieron su ayuda a la Comisión de Derechos Humanos que visita el país por invitación del Presidente Romero. Se apostaron frente al Hotel Camino Real con carteles alusivos. (Foto de Morales).